

平安举措

守护家园平安过节

通讯员 刘聪

本报讯 近日,寿昌镇联合建德市委政法委、寿昌司法所,在乡村、汽车站、农贸市场等地开展形式多样的反邪教宣传活动。“霞光千丈邪教无处藏,雷霆万里正道与天存”“文明之锁把家门 莫让邪教祸家人”……主办方邀请市书法协会成员现场挥毫泼墨,将反邪教知识巧妙融入到春联中,赢得村民好评。主办方还在集市上摆摊设点,通过免费向村民发放反邪教水果刨、反邪教果盘等,普及反邪教知识。此外,主办方在寿昌镇汽车站通过挂横幅、贴海报、放视频等方式开展宣教,引导旅客自觉抵制邪教。

“共享法庭”便捷解纷

通讯员 路余 岑培凯 陆超群

本报讯 近日,慈溪市逍林镇某村调解员岑沛在诉前调解一起买卖合同纠纷过程中,发现双方当事人情绪激动。为此,岑沛通过村里的“共享法庭”与逍林法庭法官取得联系。法官在了解案情后,通过“共享法庭”的“快捷解纷”“快捷视频”等功能,参与线上调解,及时为双方释明法理。最终,这起纠纷被成功调解,被告方当场支付了款项,并称赞“共享法庭”帮他免于路上奔波,快捷方便。

高效调解获赠锦旗

通讯员 苏新水 朱晓璐

本报讯 日前,玉环市法院港南人民法庭诉前调解中心收到了温州刘女士送来的锦旗,上面写着“金牌调解解民忧,司法为民暖民心”。一周前,刘女士为追讨货款,在多次联系欠款人无果的情况下到玉环市坎门街道寻找,仍未催讨成功。路过港南人民法庭时,刘女士进来咨询。法庭干警了解情况后,告知刘女士可通过诉讼维护自身权益,并当场帮她完成立案。次日,调解员联系上被告,讲解相关法律规定。经过一个多小时的调解,双方最终达成货款分期支付的调解协议。

打击虚假诉讼,看“金东智慧”

通讯员 曹兆浦

2021年12月28日,金华市金东区人民法院正式发布《虚假诉讼失信人名单》,其中包括1家企业、25名自然人,官微推送该消息后,引发不小反响。

“我们会持续公布虚假诉讼典型案例和虚假诉讼失信人名单,有力震慑提供虚假证据、妨害正常诉讼秩序的当事人,警示试图铤而走险进行虚假诉讼的当事人,更加有力地维护司法秩序,保护公民、法人和其他组织的合法权益。”该院院长陆军传表示。

离婚案牵出虚假诉讼案

被妻子小芳(化名)起诉离婚后,施某动起了虚假诉讼的歪脑筋。2021年10月,小芳在离婚起诉状中称,两人结婚后,施某逐渐暴露本性,家暴、赌博,有时还对孩子动手。不久,法院发出人身安全保护令,禁止施某对小芳及其相关近亲属实施殴打、威胁等家庭暴力;禁止施某骚扰、跟踪小芳及其相关近亲属。

没过几天,金东法院就受理了三起原告不同,但被告都是施某、小芳的民间借贷纠纷案。

其中一起,原告是施某的哥哥施某某。他称2019年9月,施某因资金周转需要,向他借款10万元,借期一年,却迟迟未还。施某某还提供了一份借条,说明这其中9万元打入小芳爸爸卡里,1万元转入的银行卡是以小芳名下的房子作担保的。但在庭审中,施某某关于利息、借款构成以及1万元如何交付等方面的陈述,又有变动或“忘记”了。而施某则答辩称借款10万元是事实,无证据提交。

小芳称,借条是虚构的,10万元借款是虚假的,是她起诉离婚后,施某和兄弟等人串通伪造的,为的是让她承担共同债务,在离婚时少分财产。小芳还提供了银行流水和录音光盘等证据。

另外两起诉讼标的分别为46.8万元和22万

图说平安

为回家路保驾护航

连日来,天台县公安局以确保春运安全、高铁安全、旅客安全为主线,加强巡逻警力,最大限度提升高铁站等重点场所的见警率、管事率。

通讯员 唐峰 国明



加强“共享法庭”建设

近日,温岭市检察院、泽国检察室等相关人员到温岭大溪塔岙“共享法庭”参观调研,详细了解“共享法庭”的运行机制及情况,并就资源共享问题进行交流。

通讯员 金宇婷



平安点滴

唱响清廉“好声音”

通讯员 周晔

本报讯 近日,杭州市余杭区烟草专卖局以“清廉所队部”建设为契机,将党风廉政教育延伸到基层一线,通过组织学习、廉政家访、观看警示教育片、开展清廉文化创作活动等,营造学廉、崇廉、守廉的良好氛围,提升员工廉洁从业的思想自觉和行动自觉。

司法为民 获点赞

日前,当事人将一面写着“公平正义 执法为民”字样的锦旗送到台州市路桥区法院,向民一庭法官马静表示感谢。马静在审理一起交通事故纠纷案件时,秉持公平正义,切实维护当事人合法权益,判后又积极督促保险公司尽快付款,赢得当事人点赞。

通讯员 陈媛 陈敏



性文件5个,建立打击“套路贷”及虚假诉讼联席会议机制,构建精准高效的外部协作打击闭环。

此外,金东法院还在线索挖掘上下功夫。作为全省虚假诉讼智能监管试点法院,金东法院以司法大数据集成中心建设为抓手,推动虚假诉讼分析研判系统迭代跃升,对近三年涉案数10件以上的原、被告双向排查,筛查出案件2600余件。

同时,该院紧盯民间借贷、企业破产等虚假诉讼高发、多发领域,对近六年涉及49名“职业放贷人”关联的1040件案件进行“一案一剖析”,围绕证据是否伪造、庭审过程有无对抗性等问题,发掘案件可疑点。目前共摸排线索41人254条,其中涉黑涉恶的虚假诉讼线索64条,涉非法拘禁、寻衅滋事99条,涉拒执犯罪22条。

打击不手软 预防有一套

强化对执业律师、法律服务工作者等特殊主体的宣传引导,发放《诚信诉讼告知书》4342份;对“职业放贷人”利用诉讼程序将非法利益合法化进行严格规制,发布“职业放贷人名录”49人次;畅通12368服务热线等渠道,收到群众来信来访线索35条;走访纪委监委、党政机关信访部门、律师事务所、行业协会等,收集案件线索18条……金东法院加强源头管控,建立健全虚假诉讼“开门纳谏”和“溯源治理”工作机制。

该院除发布虚假诉讼失信人员名单外,逐步将虚假诉讼失信人信息纳入“五类主体公共信用评价指引”名录,同时强化民事制裁手段应用,对虚假诉讼当事人以妨碍民事诉讼为由,罚款5件6人12.1万元,拘留1件1人,向公安机关移送涉嫌虚假诉讼犯罪线索79件。

金东法院还通过覆盖全区的“共享法庭”开展线上“每月一讲”、定期发布典型案例、开展警示教育、召开新闻发布会等形式,形成矩阵式宣传态势,增强全社会对虚假诉讼违法犯罪的防范意识。

“内拓+外联”纠出疑点

为进一步规范诉讼程序,金东法院总结提炼“打击虚假诉讼工具箱”,即主动审查法、到庭询问法、外围协查法、串案并查法、怀疑尽查法、威慑核查法、倒推溯查法,编入该院《打击虚假诉讼规范性文件汇编》,为打击虚假诉讼提供了“金东智慧”。

同时,该院会同政法委、公安、检察院等6家职能部门制定《防范和打击虚假诉讼会议纪要》等规范